

一場學術反殖民反商品化運動的開始！

敬邀您一起捍衛大學人文社會精神、落實學術研究自由、維護大學教師專業尊嚴與勞動權益，集結成一股長期關心高等教育健全發展、國家研發資源合理分配、良善大學治理與促進社會公平正義的進步力量。

全國大學教師及研究人員權益促進會

結社邀請

中正大學最近發生一百多位教師連署對該校升等新制表達抗議 (<http://www.ccunix.ccu.edu.tw/~telshl/action.htm>)。中正的問題不是單一個案，它反映的是台灣高等教育的結構問題；這起抗議事件是個警訊，也是整個高等教育結構問題浮現出的冰山一角。

台灣的高等教育這幾年來一變再變，與學生同為大學社群主體的大學教師與研究人員始終未獲尊重與協商。各大學為了爭搶資源而充滿短線操作心態，嚴重損及學生受教權益，並且使得大學發展越來越畸形、變質。大學教師及研究人員被搞得暈頭轉向，所謂「國際化」、「卓越」、「SCI、SSCI、TSSCI」、「五年五百億」、「卓越計畫」、「研究型大學」、「重點大學」、「評鑑」、「記點計量」、「年薪千萬」、「使用者付費」、「彈性學費、彈性薪級」、「美語教學」、「打造世界級一流大學」…等一大堆的口號喊得震天嘎響，但回歸基本面，學術沒有進步。

近年來，以 T/SSCI、國科會計畫數額等標準去量化研究成果的新霸權已經形成，並且逐漸與教師升等、續聘、獎勵及薪酬網綁在一起，嚴重威脅人文社會學科的專業尊嚴及健全發展，侵害教師及研究人員的勞動權益，扭曲了學術研究工作的意義，甚至使台灣的學術研究自由和大學理想的存在本身陷入岌岌可危之境。

救救我們的大學！全國的大學教師及研究人員，團結起來！本會之成立初衷在於此一體認：現在不開始累積能量，高等教育的發展會越來越荒唐，國家研發資源分配會更失衡，大學教師的專業尊嚴會更受到踐踏，以搶錢為辦學目標的大學會越來越不像大學。我們不滿意只是埋頭寫幾篇 T/SSCI、忙著申請國科會計畫，我們要當真正的大學教授、知識份子與社會良心。

目前，學術界正在展開跨校跨領域的集結，正式發動一場長期的學術反

殖民與反商品化的運動。本會由台灣望重士林的學者如心理學界黃光國教授、傳播學界馮建三教授、圖書資訊學界賴鼎銘教授、文化研究學界陳光興教授等人與年輕學人共同發起，共同努力捍衛大學人文社會精神、落實學術研究自由、維護大學教師專業尊嚴與勞動權益，希望集結成一股長期關心高等教育健全發展、國家研發資源合理分配、良善大學治理與社會公平正義的進步力量。

我們邀請您加入我們的行列。相關資料及共同發起人／創始會員表格如附件，也歡迎您號召與我們有理念一致，同樣關切台灣人文社會領域發展、高教政策與教師權益的師長加入。我們希望因為您的參與，使得這個社團的組成與投入這場運動的學者背景更多元，也更有代表性。

以 T/SSCI、國科會計畫去量化研究成果，並且箝制人文社會專業尊嚴及學術主體性的這一整套新的學術霸權，並不容易被打破，因為殖民化與商品化的學術知識生產的馴化機制，一切向市場價值及所謂的產值、業績與效率看齊，已經逐漸在整個高教政策及大學治理中被強化、鞏固。全國的大學教師及研究人員，特別是關切本土人文社會學術發展的先進們，大家應該團結起來，以集體力量共同關切台灣人文社會的學術發展，並且與教育部、國科會及各大學的校方持續溝通，共同謀求高等教育結構問題之改善。

今（2004）年底以前，我們將正式提出社團法人的設立申請，並且與全國教師會及人文社會領域各學會保持密切聯繫與合作。我們拒絕重理工輕人文的學術專業歧視，也拒絕台灣的大學被商品化的新自由主義教育機制馴化而失落理想。我們將慢慢運動，不求立竿見影，但求深耕易耨。這條路可能很漫長，我們慢慢走，拒絕倒退。

茲附上 共同發起人/會員 表格，敬邀您與我們一起結社，與我們共同奮鬥。請填妥表格並簽名後寄回。尚此順頌
時祺

全國大學教師及研究人員權益促進會籌備工作小組 敬邀
2004 年 10 月

籌備工作小組聯絡人：

中正大學傳播系副教授 羅世宏

通訊地址：621 嘉義縣民雄鄉三興村陳厝寮 160 號

行動電話：0911178048

電子郵件：telshl@ccu.edu.tw

辦公電話：05-2720411 ext. 32551